

НА СТРАЖЕ

Орган политотдела
Управления милиции
УНКВД
по Горьковской области
Выходит раз
в неделю
Цена 10 коп.

БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ УЧАСТКОВЫХ УПОЛНОМОЧЕННЫХ МИЛИЦИИ

Героическая Красная Армия, поддерживаемая многомиллионным советским народом, с железной стойкостью дает отпор врагу.

Исторический доклад товарища Сталина о XXIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции и его речь 7 ноября на Красной площади воодушевили наших мужественных бойцов фронта и весь советский народ на еще более ожесточенную борьбу с германскими оккупантами.

В эти решающие дни борьбы с коварным врагом на органы советской милиции возлагаются сложные и ответственные задачи. Всей суммой своей работы органы милиции обязаны постоянно крепить наш тыл, беспощадно бороться с шпелтунами, диверсантами, уголовной преступностью, со всеми дезорганизаторами тыла, создавая везде — в городе и на селе, подлинно большевистский порядок.

Надо усилить революционную бдительность с тем, чтобы ни один из вражеских агентов не ушел от карающей руки Советского государства. Важнейшим звеном, связывающим органы милиции с населением, являются участковые уполномоченные. От этой категории работников зависит многое в выполнении перечисленных выше задач.

Чем же занимается участковый уполномоченный на своем участке? В каком состоянии его участок?

Вот те вопросы, которые должны заинтересовать нас и, прежде всего, командование отделений милиции в связи с создавшейся серьезной обстановкой. В августе текущего года наша газета подробно писала о задачах участковых уполномоченных. Тогда была отмечена хорошая работа многих участковых уполномоченных города Горького. И сейчас десятки участковых уполномоченных Горьковской области честно относятся к своему труду.

Исторический доклад товарища Сталина вдохновил всех наших работников и в том числе участковых уполномоченных на новые славные дела во имя любимой советской родины. Об этом достаточно ярко говорят напечатанные сегодня в нашей газете материалы из Балахнинского, Автозаводского горотделов и других органов милиции. Однако и сейчас еще среди участковых уполномоченных и других работников милиции находятся отдельные элементы, которые безответственно относятся к своим обязанностям, не имеют никакого уважения к служебной дисциплине, чем фактически срывают великое дело обороны наших городов и деревень.

К таким работникам относятся, например, участковый уполномоченный 2-го отделения милиции гор. Горького Измествев. Недавно Измествев явился на свой участок только к отбою воздушной тревоги. Подобный же факт допустил и нач. 8 ГОМ тов. Новицкий.

Пост участкового уполномоченного — это боевой пост. Вместе с органами МПВО участковые

уполномоченный милиции должен быть организатором противовоздушной обороны на своем участке.

А что мы имеем на самом деле? В районе 2-го отделения милиции щелей нартыо достаточно количество, но они в большинстве непригодны для укрытия населения — недооборудованы и не отеплены.

Только люди, лишенные элементарного чувства дисциплины, могут болтать о том, что нет средств, материала и т. д. Все это пустые слова некоторых беспечных руководителей учреждений и работников милиции.

В этом можно легко убедиться хотя бы на том, что во 2 ГОМ и других отделениях щели не отеплены даже в той степени, которая не требует особых средств и материалов и может быть выполнена даже в порядке самодеятельности жильцов, например: обивка дверей, устройство печек и т. д.

Большая вина в этом ложится и на отдел службы и боевой подготовки областного управления милиции. Надо заставить кого следует уважать и выполнять требования МПВО и решения органов власти. Участковый уполномоченный должен крепко запомнить, что обеспечение противовоздушной обороны участка сейчас является его важнейшей обязанностью. Он обязан добиться строжайшей дисциплины на участке в условиях ПВО, обеспечить боеспособность и четкую работу групп самозащиты, особенно противопожарных звеньев, групп и звеньев охраны общественного порядка; систематически следить за тем, чтобы с наступлением темноты соблюдалась полная светомаскировка.

Участковый уполномоченный обязан добиться оборудования на своем участке достаточного количества укрытий (щелей, бомбоубежищ). Все эти укрытия должны охраняться и содержаться в чистоте, они должны быть отеплены и подготовлены для укрытия нетрудоспособного населения. Либерального отношения к нарушителям этих требований не может быть.

Правила МПВО и решения местных Советов депутатов трудящихся должны выполняться беспрекословно.

Сегодня мы печатаем решение исполнительного комитета

Горьковского городского Совета депутатов трудящихся от 21 октября 1941 г. «Об обязанностях граждан, руководителей предприятий, учреждений, учебных заведений и управляющих домами г. Горького по противовоздушной обороне».

Каждый участковый уполномоченный милиции гор. Горького обязан хорошо знать это решение и добиться проведения его в жизнь на своем участке. Органам милиции для этого даны достаточные права.

Особенно ответственны обязанности участковых уполномоченных во время налетов фашистских стервятников и в случаях возникновения очагов поражения. Участковый уполномоченный должен помнить, что он первый несет ответственность за безопасность людей, социалистической собственности и личного имущества граждан своего участка. Он обязан хорошо знать «инструкцию участковому уполномоченному города и района в условиях военного времени» и согласно с ней действовать оперативно и решительно.

Хорошей работы участковых уполномоченных можно добиться только при условии умелого руководства ими и повседневной заботе о них со стороны командования отделений милиции.

Разве можно оставить незамеченным, например, тот факт, что уч. уполномоченный 2 ГОМ тов. Крысин в течение ряда лет своей работы не может получить квартиры?

Начальники и политруки отделений милиции должны чаще бывать на участках, контролировать работу участковых уполномоченных, помогать им в работе, знать их нужды и заботиться об удовлетворении культурно-бытовых запросов.

Всемерно выдвигать и поощрять лучших участковых уполномоченных.

Факты же преступной беспечности, подобные тем, которые допустил участковый уполномоченный 2-го ГОМ Измествев и нач. 8 ГОМ Новицкий должны пресекаться со всей строгостью военной дисциплины. Такие факты с глубоким презрением будут осуждаться также всей массой работников милиции, ибо огромное большинство их работает много, упорно и честно, не щадя своих сил для блага нашей любимой родины.

МЫ СПРАВИМСЯ С ВОЗЛОЖЕННЫМИ НА НАС ЗАДАЧАМИ

Четыре с половиной месяца длится ожесточенная борьба советского народа против фашистских захватчиков, которые ставят своей целью истребить советский народ.

Товарищ Сталин в своем докладе на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября 1941 года в Москве заявил, что «опасность не только не ослабла, а, наоборот, еще больше усилилась». Исходя из этого, товарищ Сталин поставил ряд задач перед Рабоче-Крестьянской Красной Армией, Военно-Морским Флотом и всем советским народом.

Перед органами милиции стоят также очень серьезные задачи. Необходимо усилить охрану общественного порядка. Каждый работник милиции обязан проявлять высокую бдительность и самоотверженность в работе. Долг каждого работника милиции — выполнить указание товарища Сталина о том, что «Мы должны организовать беспощадную борьбу со всякими дезорганизаторами тыла, дезертирами, распространителями слухов, уничтожать шпионов, диверсантов, вражеских парашютистов».

В Автозаводском ГОМ НКВД ряд товарищей понял это указание товарища Сталина и проводит его в жизнь, работает так, как требует партия. Много есть ярких примеров проявления работниками Автозаводского ГОМ бдительности и инициативы в борьбе со всеми видами преступности в районе. Эти товарищи борются за высокую служебную дисциплину.

Милиционер Яшин М. М. является примерным во всех отношениях, проявляет бдительность, инициативу, служит примером для других; например, 14 октября 1941 г., будучи на посту, он задержал 3-х вооруженных хулиганов и доставил их в ГОМ; 31 октября 1941 года он проявил стойкость и мужество при задержании вооруженных воров, которые с краденными вещами были доставлены в ГОМ; вещи возвращены потерпевшему.

Уч. уполномоченный Антонов В. И. на всем протяжении службы показывает себя только с хорошей стороны, дисциплинирован, инициативен. На своем участке он проводит среди населения беседы на разные темы, организовал на участке шесть групп охраны общественного порядка, хорошо поставил дежурство, добился хороших результатов по светомаскировке.

Паспортист Ерзутова О. А. очень добросовестно относится к порученной работе, дисциплини-

рована, вежлива в обращении с гражданами, принимает активное участие в общественно-массовой работе, служит примером для других работников.

Уч. уполномоченный Еремий М. Г. ведет ожесточенную борьбу со всеми видами нарушений на своем участке.

Но особенно хорошо работает участковый уполномоченный тов. Капустин. Он может быть образцом для многих участковых уполномоченных и других работников милиции. Командование ГОМ объявило тов. Капустину благодарность, а жилотдел ГАЗ выделил хорошую квартиру.

Уч. уполномоченный тов. Потехин А. А. показывает образцы в работе на своем участке, сочетает свою работу на участке с общественно-политической работой в отделении, является группоргом. Тов. Потехин по своей инициативе освоил следственное дело и ежемесячно заканчивает по 10—12 дел.

Есть еще ряд работников, которые самоотверженно выполняют порученную работу. Но есть еще отдельные работники, которые работают плохо, нарушают дисциплину и этим самым тормозят работу Горотдела.

Ст. опер. уполномоченный ОБХСС Априяткин аппаратом руководит плохо, занимается пьянством вместе со своим подчиненным опер. уполн. ОБХСС Осиповым.

Грубо нарушили дисциплину тт. Прошин и Глухов.

В настоящее время Автозаводской партийной и комсомольской организациям вместе с командованием необходимо устранить существующие недостатки в работе, усилить партийно-политическую работу среди личного состава, постоянно разъяснять, что в войне с Германией вопрос идет о жизни и смерти Советского государства, что разгром врага будет во многом зависеть и от того, как мы будем работать. Нужно сплотить личный состав, чтобы каждый работник ГОМ проявлял образцы самоотверженности, дисциплины, инициативы и личным примером увлекал других.

Необходимо лучше организовать изучение военного дела. Каждый работник ГОМ должен хорошо владеть винтовкой, пулеметом, гранатой, владеть в совершенстве пштыковым боем, знать все способы борьбы с вражескими танками. Все эти задачи мы сможем выполнить только тогда, когда все, как один, возьмемся за устранение имеющихся недостатков в работе. У нас нет причин, чтобы не справиться с возложенными на нас задачами.

Политрук Автозаводского ГОМ НКВД, мл. лейтенант милиции БЕЛЯЕВ.



Отличники работы: учуполномоченный т. Слюсарь (слева) и рядовой милиционер т. Бухарин. Балахнинский Горотдел. Фото М. Боткина.

ОБ ОБЯЗАННОСТЯХ ГРАЖДАН, РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ, УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ И УПРАВЛЯЮЩИХ ДОМАМИ Г. ГОРЬКОГО ПО ПРОТИВОВОЗДУШНОЙ ОБОРОНЕ

Решение исполнительного комитета Горьковского городского Совета депутатов трудящихся от 21 октября 1941 года

РАЗДЕЛ I ОБЯЗАННОСТИ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА ГОРЬКОГО

Ст. 1. Каждый житель г. Горького обязан:

- а) знать сигналы противовоздушной обороны и правила поведения при воздушной тревоге;
- б) четко выполнять правила светомаскировки своей комнаты, квартиры и рабочего места;
- в) знать способы тушения зажигательных авиационных бомб и уметь тушить пожары всеми имеющимися средствами;
- г) при зачислении в участковые, объектовые команды, группы самозащиты и др. формирования местной противовоздушной обороны, а равно при несении дежурств по учреждению, предприятию и жилому дому, аккуратно посещать организуемые занятия и добросовестно выполнять свои обязанности.

РАЗДЕЛ II

Обязанности руководителей предприятий, учреждений, учебных заведений, управляющих домами и комендантов зданий.

- Ст. 2.** Руководители учреждений, предприятий, учебных заведений, управляющие домами и коменданты зданий обязаны:
 - а) обучить рабочих, служащих, учащихся и население правилам местной противовоздушной обороны;
 - б) создать при учреждениях, предприятиях и домах объектовые, унитарные команды, группы самозащиты и др. формирования, согласно указаний Главного Управления МПВО НКВД СССР;
 - в) обеспечить полностью противопожарную безопасность предприятий, учреждений, жилых домов, очистив чердаки, лестничные клетки, коридоры от горючих и легковоспламеняющихся материалов;
 - г) снабдить каждое предприятие, учреждение или дом простейшими средствами пожаротушения (огнетушители, бочки с водой, ящики с песком и легкие противопожарные оборудование—гидропульзы, топоры, багры, лопаты, ведра и т. п.);
 - д) построить убежища в соответствии с указаниями органов МПВО и содержать их в постоянной готовности для укрытия в них в первую очередь женщин с детьми, стариков, инвалидов и проч. нетрудоспособных; на зимний период убежища должны быть отеплены;
 - е) полностью обеспечить светомаскировку предприятия, учреждения, жилого дома, уличного освещения, вокзалов, причалов, транспорта и т. д.;
 - ж) установить круглосуточное дежурство в учреждениях, предприятиях, домах и обеспечить его исправными и готовыми к действию средствами оповещения о воздушной и химической тревоге.

РАЗДЕЛ III

Правила поведения граждан по сигналу «Воздушная тревога»

- Ст. 3.** Сигнал воздушной тревоги подается при угрозе воздушного нападения на город прерывистыми звуками электро sireн, радиорупоров и частыми короткими гудками фабрик, заводов, пароходов и паровозов и дублируется по радиосети словами: «Граждане, воздушная тревога».
- Ст. 4.** По сигналу «Воздушная тревога» граждане обязаны немедленно затухнуть огонь в

печах, выключить все нагревательные приборы (керосинки, примусы и пр.), укрыть в плотно закрывающуюся посуду или тщательно завернуть в плотную пергаментную бумагу или клеенку продукты питания и выключить свет в квартире.

ПРИМЕЧАНИЕ. Зажигание спичек, зажигалок и курение на улицах и площадях города после сигнала «ВТ» категорически запрещается.

Ст. 5. Граждане, приписанные к участковым и объектовым командам, группам самозащиты и другим формированиям МПВО, немедленно следуют на свои сборные места.

Ст. 6. Граждане, не состоящие в формированиях МПВО, находящиеся в момент непосредственного нападения воздушного противника на улицы и площадях, обязаны немедленно укрыться в убежищах по указанию органов милиции или МПВО.

Ст. 7. В период воздушного нападения движение по городу пешеходов и (авто) транспорта разрешается только по специальным пропускам, выдаваемым штабом МПВО города.

Лица начальствующего состава Красной Армии, Военно-Морского Флота, войск НКВД, а также воинские части и команды следуют на свои сборные места без пропусков.

РАЗДЕЛ IV

Обязанности руководителей предприятий, учреждений и управляющих домами по сигналу воздушной тревоги.

Ст. 8. По сигналу воздушной тревоги руководители учреждений, предприятий и управляющие домами (коменданты, домовладельцы) обязаны:

- а) собрать и привести в полную боевую готовность свои команды МПВО (противопожарные, санитарные, противохимические, аварийно-восстановительные и проч.);
- б) о сигнале воздушной тревоги немедленно довести до сведения рабочих и служащих своих предприятий, учреждений и заведений, а также жильцов домов;
- в) организовать прием населения в убежища (укрытия);
- г) тщательно проверить светомаскировку предприятия, учреждения, жилого дома;
- д) обеспечить постоянное тщательное наблюдение за падением зажигательных бомб и немедленно принимать меры к тушению их.

РАЗДЕЛ V

О работе транспорта по сигналу воздушной тревоги.

Ст. 9. Движение всех видов транспорта, за исключением транспорта, имеющего специальные пропуска, по сигналу воздушной тревоги прекращается, пассажиры высаживаются и направляются в ближайшие убежища (укрытия).

Ст. 10. Автомшины и гужевой транспорт с главных магистралей с ездят на улицы и переулки с малым движением, выключают свет и останавливаются у бортов тротуаров, оставляя свободным проезд улицы.

Ст. 11. Категорически запрещается остановка транспорта на перекрестках улиц, на местах против подъездов, фабрик, заводов, складов, гаражей, пожарных команд, больниц, казарм и в узких улицах и переулках.

Ст. 12. Речные суда по сиг-

налу воздушной тревоги рассредоточиваются и действуют согласно временных правил Верхне-Волжского пароходства.

Ст. 13. Железнодорожный транспорт по сигналу воздушной тревоги движение не прекращает. Порядок движения поездов определяется особой инструкцией НКПС.

Ст. 14. Вход пассажиров в помещения вокзалов и пристаней по сигналу воздушной тревоги прекращается, пассажиры, находящиеся на вокзалах и пристанях, укрываются в ближайших убежищах.

РАЗДЕЛ VI

О работе предприятий и учреждений после сигнала воздушной тревоги.

Ст. 15. Фабрики, заводы, предприятия, учреждения и заведения прекращают свою работу только по распоряжению своих руководителей, при прямой угрозе воздушного нападения на объект.

Ст. 16. Водопровод, канализация и электростанции по сигналу воздушной тревоги работу не прекращают.

Ст. 17. Администрация детских учреждений и учебных заведений по сигналу воздушной тревоги обязана организованно укрыть детей в убежища. Допуск детей в убежища производится вне очереди. Преподаватели школ и обслуживающий персонал должны постоянно находиться при детях и нести полную ответственность за их поведение.

Ст. 18. Предприятия общественного питания (рестораны, столовые и кафе), магазины, рынки и буфеты по сигналу воздушной тревоги работу немедленно прекращают. Посетители, находящиеся в предприятиях общественного питания и магазинах, направляются в ближайшее убежище (укрытия).

ПРИМЕЧАНИЕ. Столовые фабрик и заводов работу не прекращают.

Ст. 19. Банки, сберкассы и другие кредитные учреждения по сигналу воздушной тревоги немедленно прекращают все операции; посетители укрываются в ближайших убежищах, администрация банков, сберкасс и кредитных учреждений принимает необходимые меры к охране ценностей, находящихся в банках и сберкассах.

Ст. 20. Представления во всех зрелищных предприятиях и работа музеев, парков и выставок по сигналу воздушной тревоги немедленно прекращаются. Посетители театров, музеев и выставок немедленно отправляются в ближайшие убежища (укрытия).

Администрация театров, музеев и выставок обязана обеспечить организованный выход посетителей в ближайшие убежища.

Ст. 21. Бани по сигналу воздушной тревоги прекращают дальнейший прием посетителей. Обслуживающий бани персонал остается на своих местах и, по указанию администрации, подготавливает бани к работам по санитарной обработке граждан, пораженных отравляющими веществами.

Ст. 22. Лечебные учреждения амбулаторного типа по сигналу воздушной тревоги прекращают прием больных, за исключением нуждающихся в неотложной помощи, и подготавливают все необходимое к оказанию помо-

щи пострадавшим при воздушных налетах.

Ст. 23. Стационарные лечебные заведения по сигналу воздушной тревоги переводят больных в убежища и подготавливаются к приему пострадавших от воздушного налета.

Ст. 24. Аптеки по сигналу воздушной тревоги должны быть подготовлены к отпуску необходимых медикаментов пострадавшим.

РАЗДЕЛ VII

Правила поведения населения после отбоя воздушной тревоги.

Ст. 25. Отбой воздушной тревоги объявляется после минования угрозы воздушного нападения по радиотрансляционной сети словами: «Угроза воздушного нападения миновала, отбой».

Ст. 26. После объявления отбоя воздушной тревоги укрывшиеся выходят из убежищ и приступают к своей непосредственной работе.

Ст. 27. Службы и команды МПВО продолжают работу по ликвидации последствий воздушного налета.

Ст. 28. Руководители предприятий, учреждений, учебных заведений, управляющие домами (коменданты) немедленно восстанавливают порядок и обеспечивают нормальную работу своих предприятий и учреждений.

Ст. 29. Уличное движение по городу по сигналу «Отбой воздушной тревоги» восстанавливается, за исключением участков, подвергшихся воздушному нападению (очаги поражения). Движение по участкам поражения разрешается органами МПВО и РК милиции только по окончании работ по ликвидации последствий налета.

РАЗДЕЛ VIII

Правила поведения и обязанности граждан по сигналу «Химическая тревога».

Ст. 30. По сигналу «Химическая тревога» (ручная сирена, частые удары в гонг, релсы, колокол и т. п.) все граждане, оказавшиеся на участке, которому угрожает химическая опасность, обязаны немедленно надеть противогазы и не снимать их до разрешения дежурного по МПВО предприятия, учреждения, учебного заведения, дома и т. д.

Ст. 31. При наличии признаков поражения стойкими «ОВ» немедленно, по указанию органов милиции или МПВО, направиться в ближайший пункт медицинской помощи, избегая прохода по зараженному участку и непосредственного соприкосновения с другими лицами.

Ст. 32. Граждане, оказавшиеся на участках, подвергшихся воздействию стойких ОВ, обязаны:

- а) не выходить из занятых ими помещения или укрытия без разрешения дежурного по МПВО;
 - б) не прикасаться к предметам, зараженным ОВ;
 - в) беспрекословно выполнять все требования дежурного и, в случае надобности, по его указанию перейти в другое, более безопасное помещение;
 - г) не пользоваться продуктами питания, одеждой и другими предметами домашнего обихода, подвергшимися воздействию ОВ.
- Ст. 33.** Торговля продуктами питания в магазинах, а также продуктов и фуража со складов производственных предприятий,

находящихся на участках, подвергшихся поражению ОВ, может быть возобновлена лишь с разрешения органов МПВО и госсан инспекции по результатам анализов этих продуктов в лабораториях.

Ст. 34. Оповещение населения о миновании химической опасности производится органами МПВО через посты милиции, посты наблюдения и дежурных по МПВО предприятий, учреждений, учебных заведений и домоуправлений.

Ст. 35. Транспорт, оказавшийся на участке зараженным стойким ОВ, после предварительной дегазации его на самом участке заражения, по указанию представителей милиции и МПВО направляется на дегазационную площадку для окончательной дегазации и лишь после этого может использоваться для обычных работ.

РАЗДЕЛ IX

О привлечении населения к работам по ликвидации последствий воздушных налетов

Ст. 36. Все трудоспособные жители в возрасте от 16 до 55 лет и транспорт, по распоряжению командования местной противовоздушной обороны, могут в обязательном порядке привлекаться для работы по ликвидации последствий воздушного налета в помощь специальным службам и командам местной противовоздушной обороны.

РАЗДЕЛ X

О мероприятиях по предупреждению ложных тревог

Ст. 37. Во избежание ложных тревог, категорически запрещается подача фабричных и заводских гудков и электросирен для каких-либо других целей, кроме подачи сигнала воздушной тревоги.

РАЗДЕЛ XI

Об ответственности населения, руководителей предприятий, учреждений и управляющих домами (комендантов) за нарушение настоящего решения.

Ст. 38. За нарушение или невыполнение настоящего решения виновные лица привлекаются органами РК милиции к ответственности в соответствии с постановлением СНБ СССР от 31 марта 1931 года—денежному штрафу в размере до 100 рублей или принудительным работам до 30 суток.

Ст. 39. В случае злого невыполнения или повторного нарушения настоящего решения виновные лица привлекаются к ответственности по законам военного времени.

Ст. 40. Контроль за выполнением настоящего решения возлагается на органы РК милиции и органы МПВО города.

Ст. 41. Настоящее решение вступает в силу немедленно по опубликовании и вводится в действие на все время войны.

Ст. 42. Решение исполнительного комитета Горьковского городского Совета депутатов трудящихся от 7 января 1941 г.—«Об обязанностях граждан, руководителей предприятий, учреждений, учебных заведений, домохозяйств и домоуправлений всех ведомств г. Горького по противовоздушной обороне»—отменяется.

Председатель исполкома горсовета М. СУХАНОВ.

Секретарь исполкома горсовета В. СНЕГИРЕВ.

Врид. отв. редактора В. Я. РЯБЕНКО.